

Душа пылает, как в огне!  
Гимн славит Родины просторы,  
Гимн славит мой родной народ,  
Поля, леса, моря и горы.  
Гимн нас к свершениям зовет!

### **Ответьте на вопросы**

1. Знаете ли вы гимн России?
2. Когда можно его услышать?
3. Кто написал слова и музыку гимна?
4. Сколько куплетов в гимне? В чем их особенность?
5. Что в переводе с греческого означает слово «гимн»?
6. Как слушают гимн России?
7. Какие чувства вызывает у вас гимн?
8. Как вы думаете, есть ли гимны у других стран мира?

### **ФЛАГ РОССИИ**

Дорогие ребята! Флаг — государственный символ России. Раскроем книгу «Флаги и гербы стран мира» и перелистаем ее. У каждой страны свои собственные флаги и гербы. Некоторые из них похожи, но совершенно одинаковых вы не найдете! Ведь флаг объединяет жителей страны, служит опознавательным знаком государства.

У российского флага очень интересная история. В старину флаг не был похож на современный и носил другое название — «стяг», от словосочетания «стягивать к себе». Главным его назначением было стягивать воинов для защиты родной земли. Под одним стягом объединялось определенное количество воинов, и количество стягов определяло общую величину войска.

◆ Как же выглядели стяги?

К длинной палке прикрепляли пучки травы, ветки, фигурки животных и даже конские хвосты. Битва за вражеский стяг была особенно ожесточенной, и если стяг удавалось захватить, войско считалось побежденным.

Позднее стяги стали делать из тканей, чаще ярко-красного или темно-красного цвета. Постепенно размеры полотнищ стали больше, на них наносили изображения христианских святых. Такой стяг называли « знаменем ».

Старинные знамена пышно украшали, они горели на солнце золотом, серебром, на них изображали звезды, кресты, лики святых.

Во времена правления царя Алексея Михайловича знамена стали другими. Для вооруженного корабля « Орел » сделали знамена из трех полос: белой, синей и красной, сверху вышили золотого двуглавого орла. Это знамя служило опознавательным знаком русского корабля.

◆ Как выглядит современный российский флаг?

Верно! Он состоит из трех полос: белой, синей и красной. Это отвечает народным представлениям о мире. В древности море называли синим, свет — белым, а слово «красный» употребляли в значении «красивый».

◆ Что в окружающей нас природе имеет белый цвет?

Верно! Белый снег, белые березы, белые цветы калины, черемухи.

◆ А синий?

Синее небо, синее море, синие реки.

Красный цвет имеют и огонь, и солнце, и красивые ягоды, и цветы.